
Zápis a Usnesení k bodu 25/2

z  25. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Pohoří  dne 13.04.2022

O záměru obce Pohoří prodat předmět koupě rozhodlo Zastupitelstvo obce Pohoří dne 29. 4. 2021, v usnesení bod číslo 19/4 a tento záměr byl podle ustanovení § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů řádně zveřejněn vyvěšením na úřední desce Obecního úřadu Pohoří od 5. 5. 2021 do 26. 5. 2021.
Zastupitelstvo obce Pohoří projednalo a schvaluje prodej parcely p. č. 129/10 o výměře 116 m2, ostatní plocha, jiná plocha, v katastrálním území Pohoří u Dobrušky, paní XXXX XXXX, trvale bytem XXXX a panu XXXX XXXX, trvale bytem XXXX, za kupní cenu ve výši Kč 58 000,-. Kupní cena za předmět koupě se sjednává s ohledem na ustanovení § 38 odst. 1 a § 39 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů ve výši 500,- Kč/m2, tj. 116 m2 x 500,- Kč = 58 000,- Kč, celkem tedy 58 000,- Kč; tato kupní cena je cenou smluvní, nižší než cenou v místě a čase obvyklou, zjištěnou posledně ve znaleckém posudku číslo položky: 5074/014/2022 ke dni 7. 1. 2022 vyhotoveném dne 14. 1. 2022 Ing. Liborem Hemelíkem, Jiřího z Poděbrad 477, 517 24 Borohrádek, soudním znalcem jmenovaným rozhodnutím Krajského soudu v Hradci Králové ze dne 21. 5. 1993, č.j.: Spr.2335/93 pro základní obor ekonomika pro odvětví ceny a odhady nemovitostí a pro obor stavebnictví pro odvětví stavby obytné, v částce 600,- Kč/m2. Odchylka od ceny obvyklé se zdůvodňuje jednak tím, že v době mezi schválením a zveřejněním záměru prodat předmět koupě a schválením prodeje předmětu koupě Zastupitelstvem obce Pohoří došlo ke zvýšení ceny obvyklé (časová prodleva mezi schválením a zveřejněním záměru a schválením prodeje předmětu koupě Zastupitelstvem obce Pohoří byla využita jako doba nezbytná pro vypracování geometrického plánu pro vznik předmětu koupě rozdělením původního pozemku, ke schválení rozdělení pozemku příslušným stavebním úřadem, k vypracování znaleckého posudku za účelem zjištění obvyklé ceny předmětu koupě a k přípravě kupní smlouvy, když cena obvyklá se v době schválení a zveřejnění záměru prodeje předmětu koupě se pohybovala kolem částky 500,- Kč/m2 zatímco v době schválení prodeje předmětu koupě činí 600,- Kč/m2), přičemž o koupi za cenu obvyklou (500,- Kč) v době po schválení a zveřejnění záměru prodeje projevil zájem jediný zájemce, a to kupující, a jednak tím, že dle uvedeného znaleckého posudku je předmět koupě pozemkem, který je využíván jako funkční celek s rodinným domem kupujících, je méně vhodného tvaru (úzký dlouhý obdélník), nezastavitelný a prakticky bez možnosti rozšíření, neboť z jedné strany je omezen silnicí a z druhé strany pozemkem zahrnutým územním plánem do ploch vodních a vodohospodářských, není napojen na inženýrské sítě, pro prodávajícího je předmět koupě nepotřebný a jeho údržba neekonomická. 
Zastupitelstvo obce projednalo a schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Pohoří a paní XXXX XXXX, trvale bytem XXXX a panem XXXX XXXX, trvale bytem XXXX, za kupní cenu ve výši Kč 58.000,-,  dle předloženého návrhu Kupní smlouvy a pověřuje starostku obce podpisem této smlouvy. 
Usnesení:  
a) Zastupitelstvo obce Pohoří schvaluje prodej parcely p. č. 129/10 o výměře 116 m2, ostatní plocha, jiná plocha, v katastrálním území Pohoří u Dobrušky, paní XXXX XXXX, trvale bytem XXXX a panu XXXX XXXX, trvale bytem XXXX, za kupní cenu ve výši Kč 58.000,-

b) Zastupitelstvo obce Pohoří schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Pohoří a paní XXXX XXXX, trvale bytem XXXX a panem XXXX XXXX, trvale bytem XXXX, za kupní cenu ve výši Kč 58.000,-dle předloženého návrhu kupní smlouvy a pověřuje starostku obce podpisem této smlouvy. Návrh kupní smlouvy je přílohou zápisu. 
           Helena Suchánková
Zveřejněno: 12.05.2022						                starostka obce
